

A股已稳居
全球第二大资本市场

100万亿市值 指日可待

在政策层面持续积极、增量资金持续流入市场、基本面出现回暖迹象等多种因素助力之下，9月24日以来，A股市场持续上涨。截至11月12日，A股市场总市值为97.03万亿元，相较9月23日增加了22.05万亿元，距离总市值百万亿元已是一步之遥。

分析人士预计，在积极因素助力之下，A股市场总市值有望历史性突破100万亿元。

纪录。截至11月12日，9月24日以来的31个交易日成交额累计达63.03万亿元，日均成交额达2.03万亿元，均为A股阶段成交额纪录。从9月25日-11月12日，A股市场成交额连续30个交易日超过1万亿元，11月5日以来，A股市场成交额连续6个交易日超2万亿元，创成交额超2万亿元的连续天数纪录。此外，A股市场在10月8日成交额达3.48万亿元，创下单日成交额纪录。

截至11月12日，从A股前十大市值公司所属行业看，金融股仍占据多数，工商银行位居市值榜第一位，贵州茅台、农业银行分居第二、第三位，市值前十的上市公司中有9家超过1万亿元。

截至11月12日，9月24日以来A股市场共有5306只股票上涨，424只股票涨幅在100%以上。从总市值增加额角度看，178家上市公司总市值增加金额超200亿元，38家上市公司总市值增加金额超500亿元，14家上市公司总市值增加金额超1000亿元，金额最大的贵州茅台总市值从15847.44亿元增至19812.75亿元，增加近4000亿元。

融智投资基金经理夏风光表示，过去几年间，A股市场总市值增加主要来自上市公司数量增长，而最近市场拐点出现后，价格回升成为总市值增加的核心力量，A

股市场总市值超过100万亿元很快就会到来。

积极因素

助推A股市场持续走强

9月24日以来，A股市场持续走强和总市值不断增加离不开积极因素助力，包括政策层面、增量资金和基本面等因素。

从政策层面看，海通证券策略首席分析师吴信坤表示：“9月24日以来宏观政策基调明显转向，一揽子政策组合拳出台极大缓解了市场对宏观经济运行和资本市场发展的担忧，市场信心得到显著提振，A股市场主要指数迎来放量上涨。”

从今年年初开始，全面深化改革以及完善资本市场制度的相关政策就已陆续出台，为宏观经济和资本市场平稳健康发展创造了积极条件。9月24日以来，中央政治局会议和央行、证监会、发改委、财政部、住建部等出台一系列政策组合拳，政策暖风吹拂下A股市场情绪迎来逆转，风险偏好快速修复。

风险偏好修复带来流动性提升，融资资金和股票型ETF等增量资金持续流入市场。

截至11月11日，A股市场融资余额报18310.80亿元，创2015年7月3日以来新高。9月24日以来，A股市场融资余额增加4700.94亿元，电子、非银金融、计算机行业融资净买入金额分别达853.83亿元、633.65亿元、496.99亿元，电力设备、机械设备、汽车等多个行业融资净买入金额均超200亿元。

截至11月11日，9月24日以来股票型ETF累计净流入金额超1400亿元。其中，华泰柏瑞沪深300ETF净流入金额超200亿元，国泰中证A500ETF净流入金额超170亿元，嘉实上证科创板芯片ETF净流入金额超150亿元，景顺长城中证

A500ETF净流入金额超120亿元。

近期，一些数据也验证基本面出现了改善。例如，10月PMI逆季节性回升，自今年5月以来首次处于扩张区间；10月末地产销售出现超季节性回升；根据海关总署公布的数据，以人民币计价，2024年10月，我国出口总值达到21899亿元，同比增长11.2%；若以美元计价，出口额为3090.6亿美元，同比增长12.7%，而此前的9月同比增长2.4%。

“未来随着政策持续发力，内需有望持续提振。”吴信坤预计，2025年国内实际GDP同比增速有望达5%左右，落实到微观层面，2025年全A归母净利润同比增速有望达到5%左右。

A股市场中长期乐观

看好后市

结构性机会仍然存在

“政策不断加码发力后，经济数据已经有向好的趋势，但要进一步传导到ROE的增长，尚需要一定时间。”夏风光表示，近段时间A股市场总市值增加主要体现在小市值、成长股等方向，占总市值过半的沪深300等蓝筹股涨幅远远落后，如果ROE增长趋势确立后，沪深300等指数将会受到估值修复和机构增仓的双重驱动。可以预见，这种情况将极大推动A股市场总市值进一步增加，总市值超过100万亿元很快就会到来。长期来看，A股市场走势将取决于经济恢复增长程度；中短期而言，A股市场预计会维持强势，如果成交量持续保持活跃，则主要指数将会尝试向上打开空间。

明泽投资基金经理陈实表示，随着外部不确定因素减少，以及国内积极政策持续出台，对A股市场中长期向上趋势仍然持乐观态度，且结构性机会将持续存在。

中信证券首席策略分析师秦培景表示，如果说9月至今市场处于预期大逆转向行情大拐点的过渡阶段，那么当前A股已经站上了年度级别马拉松行情的起跑线。2025年预计将经历一轮年度级别上涨行情，信用周期、宏观价格、A股盈利在2025年都将迎来周期上行的新起点。

资金面方面，秦培景表示，个人投资者依然是A股未来增量资金的主要来源；新工具互换便利(SFISF)和股票回购增持再贷款预计在2025年能为A股带来4000亿元左右的增量资金；险资仓位总体偏低，持仓规模相比2019至2021年亦有差距，也有望成为2025年重要的资金来源；根据对中信证券渠道调研，样本活跃私募当前72.5%的仓位处于历史中位数水平以下，仍然具备较大加仓空间；海外配置型资金依然低配中国。据测算，如果主动型资金对中国资产的仓位能恢复到过去10年最高点的一半，再加上被动型资金入场，有望带来1000亿元左右的增量资金；主动公募当前仓位不高，短期或向业绩基准靠拢，同时消化潜在的赎回压力，预计在房价和融资信号明确后入场将更积极。

据中证报

价格回升

成总市值增长的核心力量

随着资本市场不断发展壮大，A股已稳居全球第二大资本市场。截至11月12日，A股市场上上市公司达5366家，总市值为97.03万亿元，向100万亿元迈进。

在本轮A股市场上涨前的9月23日，A股上市公司家数为5348家，总市值为74.98万亿元。从74.98万亿元到97.03万亿元，A股市场总市值增长了29.41%，而上市公司家数只增加了18家(从5348家到5366家)。这背后，A股市场总市值跨越了80万亿元、90万亿元两大关口，并在11月11日超过98万亿元，创历史新高并一度逼近100万亿元。

9月24日以来，A股市场持续上涨。截至11月12日，上证指数、深证成指、创业板指分别累计上涨24.48%、39.97%、56.21%。申万一级行业全线上涨，计算机、电子、非银金融行业涨幅居前，分别上涨66.35%、59.58%、50.45%，国防军工、商贸零售、电力设备、社会服务等多个行业板块涨逾40%。

持续上涨，A股市场成交额创下多个

热门股大面积退潮

超4800只个股飘绿

昨日，A股深度调整。截至收盘，沪指跌1.73%报3379.84点，深证成指跌2.83%报11037.78点，创业板指跌3.4%报2334.96点。超4800只个股下跌，市场成交萎缩至1.87万亿元，此前连续7个交易日成交超2万亿元。

盘面上，保险、银行板块昨日逆市上扬，截至收盘，重庆银行涨超3%，杭州银行、中国人寿涨逾1%，农业银行、建设银行、招商银行、中国银行等均小幅走高。部分ST板块昨日持续活跃，截至收盘，*ST开元涨近9%，*ST九有、ST旭蓝、*ST鹏博、*ST景峰、ST步森、ST九芝等约20股涨停。

前期爆炒的热门股大面积退潮，红宝丽、中国长城、中国卫通、海立股份、黑芝麻等逾40股跌停或跌超10%，其中26只跌停。此外，聚星科技、长盈通、纳科诺尔、唯赛勃等盘中也激烈震荡。

港股市场跟随大跌，恒生指数盘中跌

逾2%，创近2个月来新低，恒生科技指数更是一度重挫逾3%，同样创近2个月新低。

商品期货市场也绿油油一片，碳酸锂主力合约、玻璃主力合约均放量重挫超3%，沪锡、花生、白银、生猪等逾10个品种主力合约大跌超2%。黄金期货主力合约盘中一度跌逾2%，收盘微幅上翘，报收于593.1元，跌1.95%，距离10月底的历史最高点合计跌去逾7.25%。

展望后市，中金公司指出，当前A股处于历史上较为活跃状态，新增投资者以及融资盘是近期主要增量资金，而从数据推断存量机构投资者在此前上涨普遍并未来得及大幅提升仓位，市场从资金面角度可能有较好的承接力量，有望支持市场震荡走高。但考虑到前期累积涨幅较大，主要指数临近前期高点和交易密集区，若出现资金短期集中获利回吐难免导致指数波动，这也是历史上震荡整理期的正常现象，

不改中期趋势。

申港证券也表示，随着上证指数、深证成指和沪深300指数距离各自10月8日的高点越来越近，其压力从理论上来说也是越来越大，市场短期的震荡或是常态，注意近期市场波动加大的风险。

据证券时报

